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ATA 20/2025 - SESSÃO ORDINÁRIA

18ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 04 de agosto de 2025.

18ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa
da 14ª Legislatura - 04 de agosto de 2025.

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta e oito
minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de
BRAGA-RS,  presidida  pelo  Vereador  Everaldo  Mangini  (MDB)  1ª  Verificação  de  Quórum  de
Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Ver. Adimir Werner Schmitt (MDB), Ver.
Carlos Alberto Lorenzatto (PP), Ver. Dorival Mattos de Morais (PDT), Ver. Everaldo Mangini
(MDB), Ver. Genésio Bartolomeu Renz (PT), Ver. Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera (PP),
Ver. Ivone Amaral da Silva (MDB), Ver. Orlando Ricardo Tavares (MDB). O Presidente invocando
a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Leitura de
um trecho bíblico pelo Ver. Dorival e foi rezado um Pai Nosso pelo falecimento do Ver. Bolivar.
Em prosseguimento  passou à  deliberação  da  ata  da  sessão  anterior,  Ata  nº  19,  Sessão
Ordinária,  de 14 de julho de 2025, aprovada, por unanimidade. Em seguida o Presidente
determinou a leitura das matérias previstas no Expediente, na forma prevista no art. 162 e
163 do Regimento Interno. OFÍCIOS RECEBIDOS E EXPEDIDOS: Moção de Pesar nº. 04/2025;
Decreto  nº.  05/2025;  Ofício  nº.  18  e  19/2025/GAB/CV;  Ofício  nº.  720/2025  –  SISPE;
Requerimento Sindicato. Coloco o Ofício do SISPE Cursos para uso do plenário em discussão,
não havendo manifestações, coloco em votação, sendo aprovado por unanimidade. Coloco o
Ofício do Sindicato para uso do Plenário em discussão, não havendo manifestações, coloco em
votação, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada
a leitura do Projeto de Resolução Nº 12 de 15 de julho de 2025, que ALTERA O REGIMENTO
INTERNO DA CÂMARA DE BRAGA/RS. O Projeto ficou baixado para a Comissão de Legislação.
Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 41 de 17 de julho de 2025, que APROVA E INSTITUI A
ADESÃO DO MUNICÍPIO DE BRAGA/RS AO PLANO REGIONAL DE ÁGUA E ESGOTO DO SISTEMA
CORSAN.  O  Projeto  ficou  baixado  para  as  Comissões  de  Legislação;  de  Obras  e  Serviços
Públicos e; de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº 42 de 18 de julho
de  2025,  que  AUTORIZA  O  PODER EXECUTIVO MUNICIPAL  A  ABRIR  CRÉDITO  ADICIONAL
SUPLEMENTAR POR SUPERÁVIT. O Projeto ficará baixado para as Comissões de Legislação; de
Obras e Serviços Públicos e; de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do Projeto de Lei Nº
43 de 18 de julho de 2025, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL  ESPECIAL  POR  SUPERÁVIT.  O  Projeto  ficará  baixado  para  as  Comissões  de
Legislação; de Obras e Serviços Públicos e; de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do
Projeto de Lei Nº 44 de 21 de julho de 2025, que PRORROGA O PRAZO PARA A ENTREGA DA
LDO PARA O EXERCÍCIO  2026 E  DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  O  Projeto  ficará  baixado  para  a
Comissão de Legislação. Finalizada a leitura do Expediente e Proposições. ORDEM DO DIA:
LEITURA DO PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, REFERENTE AO PARECER DO TRIBUNAL DE
CONTAS Nº. 23.156 em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações
foi posto em votação sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do Parecer do Tribunal
de Contas Nº 01 de 10 de julho de 2025, que contas Anuais dos Administradores do Executivo
Municipal de Braga, referente ao exercício de 2023. Senhor Elemar Argon Pilger - Parecer
Favorável com Ressalvas - Falhas formais e de controle interno. Recomendação. Senhor Fabio
Rocha  -  Parecer  Favorável  -  Inexistência  de  falhas.  Leitura  do  Projeto  de  DECRETO
LEGISLATIVO  nº.  01/2025  -  APROVA  AS  CONTAS  ANUAIS  DOS  GESTORES  DO  PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL DE BRAGA/RS, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Em seguida  o  Projeto  de  Decreto  foi  posto  em discussão,  não  havendo
manifestações foi  posto em votação nominal,  sendo que foi  chamado cada Vereador que
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responderam sim ou não. O Projeto de Decreto nº. 01/2025 foi aprovado por unanimidade.
Esgotada a Ordem do Dia, foi concedida a palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma
prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Dorival iniciou
saudando a todos, parabenizou o Prefeito pela escolha do Secretário Municipal de Obras que
sempre foi bem tratado quando esteve na Secretaria e atendia os seus pedidos, sendo que
fizeram um serviço  para  uma fossa  da  Igreja  do  Sítio  Ienerich,  pedido  este  que  foi  atendido
rapidamente,  agradecendo  ao  Secretário  e  funcionários  que  trabalharam.  Ressaltou  que
sempre agradeceria e elogiaria os trabalhos bem feitos pela comunidade. Parabenizou o Ex-
Prefeito Elemar e equipe de trabalho pela aprovação de suas contas de Governo do ano de
2023, destacando que o mesmo entregou a administração com saldo positivo em caixa e
desejou que Deus iluminasse sua caminhada. Comentou sobre a Lei  de Responsabilidade
Fiscal e sobre as promessas políticas que tinham coisas que não poderiam cumprir, passando
por cima da lei, como casos de reformas de casas de pessoas que não são carentes. Antes de
finalizar  o  Presidente  solicitou  que  fosse  feita  uma  Moção  de  Pesar  para  a  família  do  Ver.
Bolivar  José  Della  Libera,  falecido  no  dia  23  de  julho.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  às
19h05min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo
Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga, aos quatro dias do
mês de agosto de dois mil e vinte e cinco.

 

Vereador Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

Vereadora Inez Teresinha Lorenzatto Della Libera

1º Secretário(a) da Câmara


